



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 829 期

(2025 年 3 月 3 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对碳合金钢螺杆作出第一次反倾销日落复审终裁	1
2、美国对立式金属文件柜作出第一次反倾销日落复审终裁	1
3、美国对钢钉作出第三次反倾销日落复审终裁	1
4、德国通报中国出口磁性玩具不合格	2
5、芬兰通报中国出口充电器不合格	2
6、德国通报中国出口玩具水晶泥不合格	2
7、比利时通报中国出口干香菇不合格	3

二、境外安全风险预警

1、菲律宾今年前两个月手足口病病例激增，逼近去年同期三倍	3
2、乌干达再次出现埃博拉死亡病例	4
3、菲律宾一新建大桥通车不足一个月发生坍塌，致 6 人受伤	4
4、澳大利亚嘉年华公司邮轮遇强风倾斜致 16 人受伤	5

三、全球经贸动态

1、加拿大 2024 年第四季度经济增速微升	6
2、马克龙：欧盟计划对美国钢铝征收“对等关税”	7
3、肯尼亚食品价格上涨，通胀率升至五个月来最高水平	7
4、东京都 23 区 2 月核心 CPI 同比上涨 2.2%	8

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对碳合金钢螺杆作出第一次反倾销日落复审终裁

2025年2月27日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的碳合金钢螺杆（Carbon and Alloy Steel Threaded Rod）作出第一次反倾销快速日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以59.45%的倾销幅度继续或再度发生。2024年11月4日，美国商务部发布公告，对进口自中国、印度、泰国3国以及中国台湾地区和的碳合金钢螺杆发起第一次反倾销日落复审调查、对进口自中国和印度的碳合金钢螺杆发起第一次反补贴日落复审调查。

2、美国对立式金属文件柜作出第一次反倾销日落复审终裁

2025年2月24日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的立式金属文件柜（Vertical Metal File Cabinets）作出第一次反倾销快速日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以198.50%的倾销幅度继续或再度发生。2024年11月4日，美国商务部对进口自中国的立式金属文件柜发起第一次反倾销和反补贴日落复审调查。

3、美国对钢钉作出第三次反倾销日落复审终裁

2025年2月27日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的钢钉（Steel Nails）作出第三次反倾销快速日落复审终裁：若取消现

行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以 118.04% 的倾销幅度继续或再度发生。2024 年 11 月 4 日，美国商务部对进口自中国的钢钉发起第三次反倾销日落复审调查。

4、德国通报中国出口磁性玩具不合格

2025 年 2 月 27 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品包含具有高磁通量的小磁铁，儿童误吞这些小磁铁后将相互吸引，导致肠道堵塞或穿孔，不符合《玩具安全指令》以及欧洲标准 EN 71-1 的要求。德国通报中国出口磁性玩具不合格。警报编号：SR/00840/25。

5、芬兰通报中国出口充电器不合格

2025 年 2 月 27 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品带电的初级部件和次级连接器之间的绝缘性不达标，用户接触带电部件可能导致触电，不符合《低压指令》以及欧洲标准 EN 61558-1 或 EN 61558-2 的要求。芬兰通报中国出口充电器不合格。警报编号：SR/00846/25。

6、德国通报中国出口玩具水晶泥不合格

2025 年 2 月 27 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品中硼的迁移量过高，摄入或接触过量的硼可能会损害生殖系统，从而损害儿童的健康，不符合《玩具安全指令》以及欧洲

标准 EN 71-3 的要求。德国通报中国出口玩具水晶泥不合格。警报编号：SR/00847/25。

7、比利时通报中国出口干香菇不合格

2025 年 2 月 28 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出镉含量超标，比利时通报中国出口的干香菇不合格。警报编号 2025.1434。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、菲律宾今年前两个月手足口病病例激增，逼近去年同期三倍

2025 年 3 月 1 日，菲律宾卫生部通报，今年 1 月 1 日至 2 月 22 日，全菲共报告 7598 例手足口病病例，接近去年同期的三倍。菲律宾卫生部指出，约 52% 的病例集中在中吕宋大区、民马罗巴大区、马尼拉大区和科迪勒拉行政区。从年龄分布来看，4 岁及以下儿童占比最高达 56%，共 4225 例；5 至 9 岁儿童病例数为 2069 例。菲律宾卫生部提醒公众，手足口病虽通常不会导致死亡，且多可自愈，但传播速度极快。卫生部呼吁公众提高警惕，保持良好个人卫生，并避免与疑似病例密切接触。此外，疑似或确诊病例不应上学或上班，需在家隔离 7 至 10 天，直至退烧或皮疹痊愈。手足口病是由肠道病毒引起

的传染病，多发生于婴幼儿，可引起手、足、口腔等部位的疱疹，个别患者可能会引发脑膜炎、心肌炎等并发症。

2、乌干达再次出现埃博拉死亡病例

2025年3月1日，世界卫生组织对外透露，乌干达日前出现本轮埃博拉疫情第二例死亡病例，死者为一名四岁儿童。今年1月30日，乌干达卫生部确认该国首都坎帕拉暴发埃博拉疫情，这是乌干达第八次暴发埃博拉疫情。截至目前乌干达本轮疫情的确诊病例已经达到10例，其中两人死亡。据美联社报道，世卫组织驻乌干达办事处1日晚些时候发布消息称，作为乌干达唯一的埃博拉病例国家转诊医院，穆拉戈医院日前出现新一例埃博拉死亡病例，一名四岁的儿童于2月25日因感染埃博拉病毒不幸去世。但世卫组织没有披露关于此病例的其他细节，当地卫生官员亦没有对此发表评论。世卫组织驻乌干达办事处称，该组织和其他机构正在努力加强针对本轮埃博拉疫情的监测和接触者追踪工作。

3、菲律宾一新建大桥通车不足一个月发生坍塌，致6人受伤

2025年2月27日，菲北部伊莎贝拉省一座新建大桥发生坍塌事故，导致6人受伤。据悉，该大桥于今年2月1日正式通车，距事故发生不足一个月。菲律宾公共工程和公路部通报称，事故发生时，一辆载有巨石的重型卡车正在桥上行驶，估计车辆总重量达102吨。而该桥的设计容量为每辆车45吨，重型卡车的通过可能造成“集中载

荷”。伊莎贝拉省减灾部门报告称，事故造成包括一名儿童在内的 6 人受伤，伤者已被送往医院接受治疗。事发后，卡车司机逃离现场，但警方表示，他已于 28 日向当地警方自首，目前被拘留接受调查。据悉，该大桥名为卡巴根·圣玛丽亚大桥，全长 990 米，承建方为菲律宾本地建筑公司。该项目于 2014 年 11 月启动，原定 2019 年完工，但因设计调整和工程改造，最终于 2025 年 2 月 1 日正式竣工通车，总造价达 12.25 亿比索（约合 2114 万美元）。菲律宾公共工程和公路部表示，正在对事故原因展开深入分析和调查。同时，自事故发生以来，大桥已全面封闭，禁止任何车辆和行人通行，直至完成安全评估。

4、澳大利亚嘉年华公司邮轮遇强风倾斜致 16 人受伤

2025 年 3 月 2 日，据澳大利亚媒体“7news”报道，澳大利亚嘉年华邮轮公司旗下的“太子妃”号邮轮近日在航行中严重倾斜，造成 16 人受伤。报道说，2 月 25 日该邮轮行驶至新西兰米尔福德峡湾附近时，船体突然发生严重倾斜，导致多名乘客受伤，用餐区被泳池溢出的水淹没。据悉，这艘邮轮当时正在进行为期 14 天的悉尼至新西兰往返航程。事发时，船体剧烈向右倾斜，造成 16 人轻伤，其中包括 3 名船员。一名乘客在社交媒体上回忆起当时的情景，称自己正躺在床上，突然间从床上滚了下来。她还表示：“自助餐区被游泳池的水淹没，早餐时脚下有点湿漉漉的。”除了用餐区被淹，船上还发生了一些混乱。厨房里的盘子和杯子被摔得粉碎，船上商店的陈列品也遭到了破坏。对于这起事件，嘉年华公司向邮轮行业媒体《游轮蜂巢》

解释称，事故是由天气因素引起的。公司表示：“太子妃”号在改变航向时遇到强风，导致船体短暂倾斜，超出了正常范围，但很快恢复稳定。船只的安全始终未受到威胁，且船体并未遭受结构性损坏。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、加拿大 2024 年第四季度经济增速微升

据中国新闻网报道，加拿大统计局近日发布的数据显示，加拿大 2024 年第四季度实际国内生产总值 (GDP) 环比增长 0.6%，略高于第三季度的 0.5%。去年 12 月份的实际 GDP 环比增长 0.2%，部分弥补了 11 月份的下滑。加统计局表示，去年第四季度的经济增长是由家庭最终消费支出增长以及出口和商业投资增长驱动的。其中，家庭支出环比增长 1.4%，是 2022 年第二季度以来最大增幅。此外，住宅建设环比增长 3.9%，为 2021 年第一季度以来最大升幅。不过，商业库存减少和进口增长拖累了整体经济增长。金属矿石和精矿进口增加是整体进口增长的主要推动因素。加拿大去年第四季度雇员薪酬环比增长约 1%，低于去年第三季度的 1.7%。2024 年全年，雇员薪酬增长 5.9%，为 2020 年新冠疫情导致广泛停工以来的最低年度增幅。同时，统计显示，2024 年加拿大人均 GDP 较上一年下降 1.4%，而 2023 年同比下

降了 1.3%。加统计局同日发布的月度经济数据显示,2024 年 12 月份,统计覆盖的 20 个行业板块中有 11 个实现增长。2024 年 12 月,得益于零售贸易 2.6%的环比强劲增长,服务业环比增长 0.2%,成为加拿大经济增长的最大贡献者。商品生产业环比增长 0.3%,其主要驱动力来自公用事业,采矿、采石和石油、天然气开采。

2、马克龙：欧盟计划对美国钢铝征收“对等关税”

据新华社报道,法国总统马克龙近日在对葡萄牙进行国事访问期间表示,如果美国对从欧洲进口商品征收 25%的关税,欧盟将对美国钢铁和铝征收“对等关税”,对其他产品也将不得不“采取回应措施”。马克龙在与葡萄牙总理蒙特内格罗联合举行的记者会上说,如果美国确认对欧洲产品征收关税,“欧洲人将做出回应,征收‘对等关税’,因为我们必须保护自己,捍卫自己”。蒙特内格罗表示,欧洲不能软弱,必须以同等或类似水平对美国的关税举措做出反应。美国总统特朗普 2 月 26 日说,美方已决定对欧盟征收 25%关税,适用于汽车和其他各种商品,并将“很快”宣布。欧盟委员会主席冯德莱恩多次就美对欧盟关税威胁表达立场,称必要时将捍卫欧洲企业和公民的利益。

3、肯尼亚食品价格上涨,通胀率升至五个月来最高水平

据中国新闻网报道,由于食品价格持续上涨,肯尼亚 2 月份的年通胀率攀升至五个月来最高水平。肯尼亚国家统计局 28 日发布信息,消费者物价指数从 1 月的 3.3%上升至 3.5%,与央行的预测相符。剔

除能源和波动性食品价格的核心通胀率维持在 2% 不变，凸显需求低迷。根据肯尼亚货币政策委员会 (MPC) 的估计，自 6 月以来，通货膨胀率一直低于央行目标区间的中点 5%，而央行更倾向于将预期锚定在该水平。预计近期内仍会如此。这种情况以及稳定的汇率可能会促使货币政策委员会在 4 月再次降息。自 8 月以来，肯尼亚基准利率已下调 2.25 个百分点至 10.75%，以促进经济增长和私人信贷扩张。

4、东京都 23 区 2 月核心 CPI 同比上涨 2.2%

据光明网报道，日本总务省近日公布的初步统计数据显示，2 月份东京都 23 区去除生鲜食品后的核心消费价格指数 (CPI) 为 108.5，同比上涨 2.2%。数据显示，本次涨幅为连续 4 个月超过 2%。食品价格上涨是 2 月份东京都 23 区核心 CPI 上涨的主要推动力。2 月，东京都 23 区食品价格同比上涨 7.1%，拉动作用最大的统计类别包括生鲜蔬菜、谷物、生鲜水果、在外就餐、点心、肉类等。其中，卷心菜价格同比上涨 92.4%；去年夏季开始出现的“大米荒”持续发酵，普通粳米 (不含越光米) 价格同比上涨 79.4%。此外，橘子价格同比上涨 32.0%；寿司价格同比上涨 6.7%；巧克力价格同比上涨 32.6%；猪肉价格同比上涨 8.4%。数据显示，东京都 23 区 2 月电费同比上涨 9.0%，城市燃气费同比上涨 3.7%，推动能源价格同比上涨 6.9%。东京都 23 区 CPI 数据是日本全国 CPI 的先行指标，2 月份的日本全国 CPI 将于 3 月 21 日公布。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523